



新聞稿

香港建造商會
傳媒午宴

回顧與展望
2017年12月12日

(2017年12月12日) 過去一年，香港整體經濟狀況較去年有所改善，次季增長勝預期，帶動上半年增長高達4%，政府對今年全年增長預測為3%至4%。不過，對建造業而言，無論對內或對外，都仍然面對著很多棘手問題。

香港建造商會（下稱「建造商會」）會長陳修杰指出，建造業過去一年仍然面對內憂外患的局面。人手問題仍然嚴重，而且是非常複雜、深層次和兩極化。一方面熟練人手短缺，整體空缺達5,000 - 10,000人；行內的退休潮更令從業員出現斷層。另一方面，立法會過去4年持續「拉布」，令建造業前景不明朗，工程量斷續不足，不少本已準備就緒的工程被拖延。所謂牽一髮而動全身，許多公司為保持營運而裁員、減薪、削減職位。前瞻性項目及工程量不足，直到今日仍未見好轉，令人行新血因建造工程量不定導致工作機會減少，甚至失業。舊人退休減產、新人流失，造成建造業勞動力供求脫節，生產力不足問題將較前更為嚴峻。

陳修杰認為，拉布不單帶來破壞行政與立法關係等政治惡果，更令人擔憂的是，其對社會民生產生的問題已不斷浮現，且影響深遠，窒礙社會整體發展。

建造商會第一副會長林健榮指出，未來建造業仍然面對重重挑戰，除勞動力供應問題外，也要應付成本高企的問題及創新科技所帶來的影響。創新科技如同一枚硬幣的兩面，一方面能提升建造業的生產力、改善行業環境、推動環保及安全；但對行業，尤其是中小企，卻又構成投資、訓練、轉型及財政上的壓力。

對新一年的展望，建造商會行政總裁謝子華表示，冀當局協力以新思維改善行內人手問題，維持工程量，並協助業界有序向創新科技轉型。同時，謝子華重申，為香港整體的民生及經濟發展著想，及考慮到建造業的前景，促請立法會各黨派議員停止拉布，讓各項民生項目及撥款盡快商討，追回已流逝的時間，讓建造業恢復競爭力，繼續為香港經濟作出貢獻。

— 完 —

傳媒查詢：

香港建造商會行政總裁
謝子華先生
(電話：2572 4414)

AWTC (Lo & Lam) Consultancies Ltd.
陳小姐
(電話：2864 4841)